

Вырезка из газеты

БАКУ

(вечерняя газета)

31 ИЮЛ 1918

г. Баку

● *Гастроли в Баку***ПЕРЕД ОТВЕТСТВЕННЫМ
ЭКЗАМЕНОМ**

Завтра в Баку открываются гастроли Новокузнецкого государственного драматического театра им. С. Орджоникидзе. Наш корреспондент встретился с главным режиссером театра Борисом Викторовичем Виноградовым и попросил его рассказать о гастрольной афише коллектива. Только что наши гости завершили гастроли в городе-герое Волгограде. На 70 спектаклях присутствовало около 50 тысяч человек.

— Театр начинался сорок пять лет назад, — говорит Б. Виноградов. — Группа молодых актеров из Москвы, Киева и других городов страны приехала на Кузнецкстрой, чтобы нести искусство в массы. С тех пор театр прошел большой и славный путь. В разные годы на его сцене ставились лучшие произведения советских и зарубежных авторов. В репертуаре театра широко представлена классика.

В Баку наш театр впервые. Поэтому понятно волнение нашего творческого коллектива перед встречей с языкательным бакинским зрителем.

На протяжении всех сорока пяти лет мы постоянно обращались к темам современности. Главное место в репертуаре занимают произведения о рабочем человеке. Область наша, Кемеровская, горняцкая — Кузбасс, мы выступаем перед коллективами шахт, рудников, заводов, и нас вдохновляет поддержка зрителя, его горячее и заинтересованное участие в поисках творческого коллектива.

В «бакинском» репертуаре театра две пьесы на современную тематику: «Долгожданный» А. Салынского и «Наследство» А. Софронова. Первая пьеса — о нелегкой судьбе людей, переживших войну, о верности и долге. Вторая — о преемственности поколений, нравственном воспитании подрастающего поколения. Эти спектакли продолжают принципиально важную традицию — духовного родства литературы и театра. Этот творческий синтез раскрывает характер человека труда на материале, где производственные проблемы неотрыв-

ны от проблем нравственных.

60-летию Великого Октября коллектив посвятил спектакль «В четырех километрах от войны» О. Соенна, который мы представляем на суд бакинских зрителей.

В дни гастролей мы покажем бакинцам несколько классических спектаклей: «Укрощение строптивой» В. Шекспира, «Бешеные деньги» А. Островского, «Каменный восторг» А. Украинки. Советская драматургия представлена пьесами «Фантазия Фарятева» А. Соколова, «Варшавская мелодия» А. Зорина, «Верните сказку» Б. Виноградова, «Жужа из Будапешта» А. Жуховицкого. Кроме того, в Баку мы покажем спектакли по пьесам «Пигмалион» Б. Шоу, «Трамвай «Желание» Г. Уильямса, «Двое на качелях» Гибсона и другие.

Помимо спектаклей стационарных, а они будут идти на сцене Азербайджанского Государственного театра русской драмы им. С. Вургуня, мы выступим на заводах, промыслах, в войсковых подразделениях.

В нашем театре выросли многие талантливые артисты. Среди них заслуженная артистка РСФСР Д. Брыткова, Е. Михайлов, П. Сидоров... Рядом интересных творческих работ отмечено искусство молодых актеров С. Сафонова, А. Карпова, В. Александрова, Г. Долиной, Г. Наумовой...

Завершатся наши гастроли в Баку 30 августа.

Ждем вас на наших спектаклях, дорогие бакинцы.

Вел историю
Гаджи БАБАЕВ.